

6.45: Torna
8.00: Világhír
8.30: Hanglemezek
10.10: Hírek
10.30: Radióiskola
12.15: A budapesti főkapitány
13.15: Orgona
14.20: Könnyű dalok
15.55: Műsor
16.10: Szalonnák
17.30: Munkások
18.00: Hírek
18.15: A d-moll szvit
19.20: Jász
20.00: A demokrácia iskolája
21.40: Váltóórát
22.00: Hírek
22.35: Forró meló
23.20: Hírek
23.40: Szereplők

10.00: Jász
10.30: Jász
11.15: Cigányzene
11.45: Film-melodika

ETES SZOLGÁLTATÁSOK
1. augusztus 16-ig
Csillag (Arpad-utca)

MŰSOR:
Kálottaszi ma-
7.
Tigriskarmok
7. 8.

10 forint.
Közvetítő és kiadó:
ISTVÁN.
AJDU FERENC,
Debrecen, Piac-u. 28. sz.
Telefon: 254.
Bajcsy-Zs.-u. 205.
Szabadság nyomda
Központjában.
Működő: JÁNOS.

mot, paprikát,
hulló almát
bő meny-
vesz a
ONZERVGYÁR
60 napon
fizetéssel.

CK

Biztosítót temetkezési
Piac-utca 57.
Értékelés miatt költöztek meg.
39

annak való zírta és
appanra átdolgozta
szappanos mesé-
s-u. 8. 19

Kalajpából újat
Baráth kalapos-
urgundia-utca 21. 34

rógépét villany-
gáztalajozott, jó állá-
vól, esetleg újat
megvételre. Csina-
hajdúbanas. 27

olajjal, krom-
keletesen készit
rész, Miklós-utca
Sz. 57

apok, Ahóhíre-
ment a Debreceni
ban, Fűrdő-utca 2.
F. 163

saki Mértékes és
párlékonnyan ke-
rész Miklós. Sz. 10

Világ proletárial egyesületek!

NÉPLAP

Ára 40 fillér

Vasárnap parasztünnepp a megyében

A MAGYAR KOMMUNISTA PART KELETMAGYARORSZAGI LAPJA

III. ÉVFOLYAM, 181. SZÁM

1946 AUGUSZTUS 15, CSÜTÖRTÖK

Ki a felelős?

Írta: Radó István

Nem tartjuk szorossá, okos lettnek, ha most a magyar béke megkötésének sorsdöntő napjában arról vitatkozunk: ki lehet a jogos nemzeti igényeinket nem igen tekintve vevő, várható békéről? Nem vall érettségre, nemzetifélt jözságra, ha a bünösöket a koalíció soraihoz kutatjuk és megfeledekezésről, hogy ez a most születő béke végeredményben a második világháborút zárja le, egy olyan történelmi korszakot, amelyben egyes népek a szabadságért, mások a szabadság ellen küzdöttek.

A felelősséget mi csak egyfeleképpen vetjük fel, azok számlájára írjuk nemzeti törekvéseink megkülönböztetését, akik azt gyalázatos, országromboló bünösökkel okozták: Horthyék, Szalasiék és a ma is őket követők hosszú és nagyrészt még kifizetetlen számlájára. Ezért szögezi le a Magyar Kommunista Párt békekialtványa: "... a kemény békeszerződésért a felelősség elsősorban a múlt rendszert terhelő, a háborús kormányokat, Horthy Miklóst és klikkjét... Szalasiék hazaáruló bandáit."

Aki ma úgy beszél, ír a békéről, hogy közben elfelejtje a Szovjetunió és a többi szabadságszerető népek ellen vitt háborút s az abban vállalt szerepet, — az vagy gyöngelméjű, vagy tudatos szélhámos.

A Kiszgaza Párt debreceni lapjának vezetőcikkirője arról teljesen megfeledekszik. A most formálódó magyar békéről ír és felháborító arcátlanossággal, ferdítéssel a munkáspártok nyakába szeretné varrni annak hazánk számára nem túl kedvező pontjait. A cikknek erős horthysta büze van: most is, mint 1918—19. után a leghűbb hazafiakat próbálják bemocskolni azokkal a bünösökkel, amelyeket a telhetetlen imperialisták, országpusztító sovíniszta követtek el.

A munkáspártoknak, akik immár közel két éve a nemzet színe előtt folytatják népfelszabadító, nemzetmentő munkájukat, nincs arra szükségük, hogy holmi horthysta piszkalkodásra válaszuljanak. A magyar munkásság, parasztság és értelmiség jól láthatja, ki harcolt a felszabadulás előtt és után a legkeményebben, legönrözetesebben a magyar dolgozók és nemzetünk jogaiért.

De ha már a késztyűt a szemünk közé vágják, hát felvesszük! A becstelenségig hazug vádakkal szemben nézzük meg a valóságot.

Jól tudjuk, hogy a Kiszgaza Párt még ez év elején előhozakodott úgynevezett „békekialtvállyal”. Ott folytatták, ahol Horthyék elhagyták, — nemzetrontó sovíniszta célkitűzésekkel a magyar demokrácia baloldala egységesen szállt szembe. Emlékezzünk vissza a Kiszgaza Párt parlamenti vezérszónokának, Sulyok Dezsőnek február 8-i beszédére, pártja nevében Horthyt mentette, büneit nemcsak kicsinyítette, Párt — nevében Horthyt mentette, büneit nemcsak kicsinyítette,

hanem azokat egyszerűen kétségbevonta. Az egész baloldal, de különösen Kádár János kommunista és Marosán György szociáldemokrata képviselő elvtársak élesen utasították vissza a nemzet újabb katasztrófáját előidéző kiszgadzapárti szónoklatot.

Ezek az alapokon, újabb katasztrófa-politika alapján nem is egyeztünk meg. Szerencse, hogy nemcsak a később Nagy Ferencék jözságra felülkerekedett, és ha kissé megkésve is, de hozzáállhatott a köztársasági kormány a közösen vállalt, egységesen kidolgozott békekialtvállyal, megvalósításának, nekivághatnak a moszkvai, később a washingtoni, londoni, párizsi útnak. Ha valakit a késedelemért felelősségre lehet vonni, akkor nem vitás: azt a pártot terhelik a súlyos mulasztások, akik kezdetben a Sulyok-félek céljait kitalálták ki saját programjuknak!

A Magyar Kommunista Párt különösen sokat küzdött túltúlján, kora tavaszán azért, hogy végre reális, a demokratikus népek előtt elfogadható alapokon védjük nemzeti érdekeinket. Így szövegezték meg a koalíciós kormány békekialtvállyát. Nem Sulyokék és a jobboldali kiszgadzák revizionista elképzelése vált kormányprogrammá, — hitába állítja a debreceni kiszgaza lap szemérmetlenül —, hanem a baloldali jözságra!

A közelmúlt következetes meghamisítása, ahogy kiszgaza uramék a jól kitervelt, revizionista tüntetésnek indult debreceni „békegyűlés”-ről beszélnek. Nagy szerencse, hogy a baloldal olyan erőteljes egységben lépett fel ellenük, így nem vált azzá, amivé tervezték. Újabb felteszünk, mint annakidején a kérdést: a baloldal tiltakozása nyomán nem változtatták-e meg alapvetően a gyűlés előtt megszövegezett határozati javaslatot? Erre feleljenek!

Minden állításuk tudatos ferdtítés, történelemhamisítás, horthysta gyalázkodás. Jó urak, ebből a hangból éppen elég volt 25 évig! Nem tüheljünk, hogy holmi revizionista horthy-fiekék újból az öntudatos munkásságot, harcoss parasztságot és a velük együtt haladó értelmiséget próbálják azokért a bajokért felelőssé tenni, amiért Horthy, Szalasi és a szellemüket követő mai jobboldal tehet!

A munkáspártok azt állítják, hogy nincsen olyan béke, amit ne lehetne elszánt, következetes demokrácia politikával megváltoztatni. A Magyar Kommunista Párt kezdetől fogva ezt hirdeti, ennél több: ezt cselekszi. Békekialtványunkban le is szögeztük: "... a valóban demokráciai belpolitika, a következetes harc a belső reakció és a faszizmus maradványai ellen, az ingadozás nélküli demokratikus külpolitika javíthatják békeesélyeinket. A felelősség a magyar békekialtvállyal megrosszabbodásáért azokra hárul, akik a reakció elleni harcot,

Váratlanul újabb magyar hadifogoly szerelvény érkezett

Tegnap délelőtt felbukkant a hírt a városban, hogy újabb hadifogoly-transzport érkezett. Már fél 3 órakor teljes készenlétben állottak az állomáson az érdekeltek szervek. A határról is megerősítették a hírt: egy menetrenden kívüli szerelvényhez két magyar hadifogolyvagont csatoltak. Pontban 4 órakor valóban megérkezett a szerelvény. Szendrő László elvtárs a népjóléti miniszter nevében meleg szavakkal fogadta a hazatérő hadifoglyokat. Szendrő elvtárs után Vadász Sándor szociális felügyelő a város nevében üdvözölte a hadifoglyokat.

A foglyok meghatottan énekelték el a Himnuszt és boldogságtól sugárzó arccal vonultak be a Pavilon lakányába, ahol frissen készült ebéd és gyümölcs várta őket.

A fertőtlenítés előtt alkalmunk volt beszélgetni az egyik hadifogollyal, aki elmondta, hogy mind

a 75-en, akik ma érkeztek, az odesszai 159/1—15 gyűjtőlágerben, kb. 600-an voltak. Az orosz hadifogolyok bevonították őket és már Máramarosra vitték őket a szerelvényük, amely technikai akadályok miatt egyelőre nem tudott tovább indulni. Ekkor az egyik orosz tiszt azt a nagylelkű ajánlatot tette, hogy két vagonjukat csatolják egy gyorsabban jövő orosz szabadságos szerelvényhez. Ez meg is történt és így az orosz különleges jöndulata folytán már ma itt lehetnek Debrecenben. A többiek, akik még ottmaradtak, mind jó egészségnek örvendenek és azt üzenik a hazaiaknak, hogy nemsokára ők is itthon lesznek.

Egy debreceni is érkezett a szerelvényen: Szabó Zsigmond Bercesényi-utcai lakos, egyébként főleg pestiek és pestkörnyékiek jöttek, de a visszatartott szerelvényen igen sok debreceni és Deb-

receni-környéki is van. Csak úgy hirtelenében kikaptunk néhány nevet a debreceniek közül: Horváth Károly, Mészáros László, Lénárt Ármán, Molnár Károly, Szabó József hentes, Mészáros Károly soffőr, ezek a következő szerelvényekkel érkeznek.

Itt közlünk néhány nevet a környékiekből, akik a legközelebbi szerelvényekkel érkeznek haza: Nagy Péter Eradony, Boros Zsigmond Hencida, Kófi Gyula Berettyóújfalun, Arató Ferenc Nyíregyházán, Veres Gyula Komádi, Zajecz István Búdszentmihály, Méré szászados Hajdúszoboszló, Hegyesi Gergely Komádi, Demjén Ferenc Hajdúhadház, Gyarmati erdőgazdatiság, Szatmári Ferenc Búdszentmihály, Veres Gyula Komádi, Teniárd István Polgár, Bogdán Sándor Mezőtúr, Kiss József vilamoskalauz Debrecen, Lukács Mihály Debrecen.

Tegnap délután beszélt a magyar külügyminiszter a békeértekezlet előtt

A békeértekezlet szerda délelőtti ülésén meghallgatták a bolgár küldöttség vezetőjének nyilatkozatát. A magyar ügy ismertetésére szerda délután kerül sor. Ekkor fejt ki álláspontját Gyöngyösi János külügyminiszter.

Párizsi sajtóköri körben azt hiszik, hogy Gyöngyösi külügyminiszter szerda délutáni felszólalása után két állam szól hozzá a beszédhez: a Szovjetunió és Csehszlovákia.

A békeértekezlet szerda délelőtti ülésén meghallgatták a bolgár küldöttség vezetőjének nyilatkozatát. A magyar ügy ismertetésére szerda délután kerül sor. Ekkor fejt ki álláspontját Gyöngyösi János külügyminiszter.

Párizsi sajtóköri körben azt hiszik, hogy Gyöngyösi külügyminiszter szerda délutáni felszólalása után két állam szól hozzá a beszédhez: a Szovjetunió és Csehszlovákia.

A békeértekezlet szerda délelőtti ülésén meghallgatták a bolgár küldöttség vezetőjének nyilatkozatát. A magyar ügy ismertetésére szerda délután kerül sor. Ekkor fejt ki álláspontját Gyöngyösi János külügyminiszter.

Párizsi sajtóköri körben azt hiszik, hogy Gyöngyösi külügyminiszter szerda délutáni felszólalása után két állam szól hozzá a beszédhez: a Szovjetunió és Csehszlovákia.

Jugoszlávia elfogadta a jóvátételi fizetésre vonatkozó kérésünket

Jugoszlávia megbizottja a Szövetséges Ellenőrző Bizottságban működő Ciomil ezredes, arról értesítette dr. Erős János államtitkár, a jóvátételi hivatal elnökét, hogy a jóvátételi 300 millió dollár összegből Jugoszlávia számára kikötött 70 millió dollár vonatkozóan elfogadja a 8 éves szállítási beszerzést és beleegyeznek abba, hogy az első két évben csökkentett teljesítményt kelljen Magyarországnak nyújtani.

E határozatok meghozatala alkalmával — mondja Ciomil ezredes jegyzőke —, a jugoszláv kormány segíteni igyekszik a magyar népet gazdasági megújulásában és a magyar nép demokratikus erőinek megerősítésében és konszolidációjában, amelyek iránt a Jugoszláv népek teljes

Jugoszlávia megbizottja a Szövetséges Ellenőrző Bizottságban működő Ciomil ezredes, arról értesítette dr. Erős János államtitkár, a jóvátételi hivatal elnökét, hogy a jóvátételi 300 millió dollár összegből Jugoszlávia számára kikötött 70 millió dollár vonatkozóan elfogadja a 8 éves szállítási beszerzést és beleegyeznek abba, hogy az első két évben csökkentett teljesítményt kelljen Magyarországnak nyújtani.

E határozatok meghozatala alkalmával — mondja Ciomil ezredes jegyzőke —, a jugoszláv kormány segíteni igyekszik a magyar népet gazdasági megújulásában és a magyar nép demokratikus erőinek megerősítésében és konszolidációjában, amelyek iránt a Jugoszláv népek teljes

Jugoszlávia megbizottja a Szövetséges Ellenőrző Bizottságban működő Ciomil ezredes, arról értesítette dr. Erős János államtitkár, a jóvátételi hivatal elnökét, hogy a jóvátételi 300 millió dollár összegből Jugoszlávia számára kikötött 70 millió dollár vonatkozóan elfogadja a 8 éves szállítási beszerzést és beleegyeznek abba, hogy az első két évben csökkentett teljesítményt kelljen Magyarországnak nyújtani.

E határozatok meghozatala alkalmával — mondja Ciomil ezredes jegyzőke —, a jugoszláv kormány segíteni igyekszik a magyar népet gazdasági megújulásában és a magyar nép demokratikus erőinek megerősítésében és konszolidációjában, amelyek iránt a Jugoszláv népek teljes

a magyar demokrácia fejlődését akadályozták.

Ki hát a felelős? Az-é, aki hatalmas lendülettel földet osztott, vagy aki állandóan a földosztás igazságtalanságait sirta? Az-é, aki nem tűnt el abból, hogy nekünk

küztársaság kell, vagy aki gyanúsán kétértelmű vezércikkeket írt a királyságról? Az-é, aki a jó forintért minden erejét megfeszítette, vagy aki hőcsen aggodalmaskodott, hűzsi-halasztani próbálta a stabilitást? Az-é, aki a horthysta hiva-

talokat alaposan meg akarta tisztítani, vagy aki folyton arról beszélt, cikkezett, hogy lehetetlen a leépítés után a közigazgatást ellátni?

Kár a sok szóért. A felelősség jól tudjuk, kiket terhel és harcolunk ellenük, mígcsak fraggjuk sem marad!

Sulyok Dezső:

Rákosi Mátyásnak lett igaza...

A Nemzetgyűlés szerdai ülésén folytatták a felhatalmazási javaslat vitáját.

Sulyok Dezső (Szabadság Párt) rámutatott arra, hogy várásülésszerűen megváltozott minden a forint bevezetése óta gazdasági életünkben. Valóban a gyakorlati embereknek, elsősorban Rákosi Mátyásnak lett igaza, aki azt hangsúlyozta, hogy a stabilizációt a gazdasági előfeltételek megjelölésével meg kell csinálni. Ma már mindenkinek csak egy kötelessége lehet, minden erejével meg kell erősíteni és fenn kell tartani a stabilizációt.

Előleget kapnak augusztusban a hadirokkantak

A hadirokkantak, hadiözvegyek, hadiárvaik száma a támogatásra szoruló hadifogoly hozzátartozóikkal együtt mintegy 550.000. A jövő költségvetési évben rokkantjára- adékok és hadisegély címén előreláthatólag 45 millió hétközponti fizetnek ki. Terv szerint az első járadékosztályba sorolt rokkant annyit kap, amennyiből a lételeményeit feltétlenül biztosítani tudja. A második és harmadik járadékosztályban lényegesen kisebb lesz a járadék, mert ezeknek a rokkantoknak részben megmaradt keresetképeségük.

Mojnár Erik elvtárs néppolitikai miniszter és a pénzügyminiszter úgy döntött, hogy augusztusban két egymástól részletben előlegeket adnak. A rendelet értelmében legénységi ellátási csoportba tartozó

első járadékosztályú hadirokkant 70 forintot, hadiözvegy 22 forintot, 50 fillér előleget kap augusztusra. Sor kerül a hadigondozottak munkaközvetítésének átszervezésére is.

HADISEGÉLYESEK FIGYELMEBE

A városi adópántzárból augusztus óta hadisegély előleg az arra jogosultak részére f. évi augusztus hó 16-án kerül kifizetésre a városi adóhivatal I. em. 4. sz. szobájában a felállított pénztárnál.

A jogosultak jegyzéke az adóhivatal kapulati hirdetés tábláján van kifüggesztve.

Figyelmeztetnek az érdekeltek, hogy a torlódás elkerülése végett a hirdetőtáblán kifüggesztett névsorhoz alkalmazkodjanak.

Városet adóhivatal.

Ma is vált be aranyat valutát a Nemzeti Bank

A 8400 M. E. rendelet az arany és valuta beváltás utolsó napján, augusztus 15-ét jelölte ki. Ma tekintet nélkül arra, hogy ünnep van, a Nemzeti Bank a közönség rendelkezésére áll.

Hajdu Ferenc

a „Néplap” szerkesztője a mai napon megvált lapunktól. Budapestre látogatott, hogy ott kijelölt munkakörét ellássa.

Hajdu elvtárs szinte az első percek óta tagja a „Néplap” szerkesztőségének, a kezdeti nehéz időszakban különösen sokat fáradt és nélkülözött a kommunista sajtó ügyéért, ezért mindig őszinte hálaival, megbecsüléssel fogunk rá visszaemlékezni.

NAGY STRANDKEDVEZMÉNY A SZAKSZERVEZETI TAGOK RÉSZÉRE

Régi követelése Debrecen dolgozóinak, hogy a városi strandfürdőbe részükre kedvezményt biztosítsanak. A városi tanács tegnapi határozatot hoztak, amelyben lényeges kedvezményt biztosítottak a szakszervezeti tagok részére. A jövőben délután 3 óra után szakszervezeti igazolvánnyal eljárt személyek az igazolvány felmutatása ellenében féláron látogathatják a strandot. A kedvezmény délután három óra után, vasár- és ünnepnapra is vonatkozik.

INDOKOLATLANUL MAGAS A HELYI VASUT BÉRLETI DIJSZABÁSA

A közlekedésiügyi minisztérium a Helyi Vasút kérelme alapján megállapította a debreceni villamosbérlet díjszabását. A városi tanács erősen sértelmezte a Helyi Vasútnak ezt az eljárását, mert a város megkérdése nélkül állapították meg az árakat, amelyek így igen méltánytalanok a város közönsége részére. A kedvezményes bérlet 40 forint, a szokványos 60 forint. Ez körülbelül ötszöröse, illetve tízszerese a békéscsaba díjszabásnak.

Várjál! Ne légy lüremetlen, Tudom várni kellemetlen, Lesz áru a jövő héten, Tudom ez a vágyad régen, Előjegyzés sorrendjében Gumihoz jutsz még e héten.

B. C. H. Gumiumi - Alkatrész KATZ Piac-utca 60. (szombaton zárva)

MENTŐAUTÓT VETT A VÁROS.

Végh Dezső polgármester helyettes elvtárs egy mentőautó megvásárlásáról tárgyalásokat kezdett, most 25.000 forintért a város vett egy mentőautót. Az összeg kifizetéséért állami segítséget fordítottak fel, de ezzel egyidejűleg társadalmi gyűjtést is indítanak erre a célra. A végleges kiírtetésig a volt tulajdonos bizonyos bért kap az autóért, amely a szolgálatot már megkezdte.

Ne dobja el ócska kalap! Olcsón újja alakítja KALAPIPAR KIZÁRÓLAG SZÉCHENYI-UTCA 7. SZÁM

ÁRUNYILVÁNTARTÁSI KÖNYV

textil-, készbőrű, cipő, szappan, vasárú, petróleum, mezőgazdasági gép és tüzelőanyag

nagy- és kiskereskedők részére kapható

a Szabadság nyomdában Bajcsy Zsilinszky-u. 16. és a „Szabadság”-könyvesboltban, Városháza épület

PARASZTNAP HAJDU MEGYÉBEN

Új kenyér ünnepét üljük vasárnap minden faluban és minden városban, melynek paraszttal verejtékezték érte. Májén és sóba-vízbe főtti burgonyán tengődve szántott-veletl a tavasszal sok szegényparaszta, zsározó nélkül aratott és csépelet, csak hogy a jövő tél egy kényer az asztalukon, néhány kártyával csak több a tavalyinál, színe se sárgállik már a tengeritől, Féreg kirágra, tél kifagyasztotta,

szarasság kisütötte a gabonánkat, mégis kélszeranylja van az ország népének, mint esztendővel ez előtt.

Hogy ennyi is van, a dolgozó parasztnak tehetnek róla. Az ünnepük hát az újkényeré, amit vasárnap tartunk. Aki mással tartotta földjét, üljön csak tovább is otthon. De aki dolgozott, aki szántott, vetett, aratott, csépelet, nem csak a szákját tartotta a gép szájához; jöjjön és ünnepeljen!

MOSZKVA: A mai csehszlovák kormány tagjai védik a háborús főbűnösöket

A „Tass” ismertette a „Pravda” szemleírójának cikkét, a volt csehszlovák protektorátus kormány tagjai ellen hozott ítéletről. Többek között hangsúlyozza, hogy a prágai Népbíróság a hazaárulással és

együttműködéssel vádoltak közül egyet sem ítél halálra. Nem lehet elhallgatni azt a tényt, hogy a vádlottak a mai csehszlovák kormány tagjaiban találtak védelemzőre - írja a „Pravda”.

Az Igazoló Bizottság figyelmébe Magyar Jövő, Nemzeti Munkaközpont, nyugat...

A néppolitikai ténchez tartozó B-listázás befejezéséről hírt adtunk tegnapi számunkban. Megírjuk, hogy B-listára került dr. Szabó Sándor OTBA-orvos is. Ez csupán egysoros hír volt, azonban feltétlenül a nyilvánosság elé kívánkozik Szabó doktor úrral kapcsolatban az a tény, hogy e héten kerül a Rózsássy-féle igazoló bizottság elé. Tájékoztatóképpen néhány aprósággal akarjuk alátámasztani, hogy nem csupán a B-listázás, de az Igazoló Bizottság marasztaló ítélete is feltétlenül jogosult ebben az esetben.

mérgét igyekeztek elhárítani a dolgozók széles tömegeiben. A Nemzeti Munkaközpont debreceni megalakítása után annak vezetőjévé dr. Szabó Sándort nevezték ki, különös tekintettel a „Magyar Jövő”-nél kifejtett érdeműs jobboldali tevékenysége elismeréséül. Dr. Szabó nyugatra menekült és visszatérése után a politikai osztály azonnal internálta. Iratai átkerültek az ügyészségre, majd betegség címén szabadlábra helyezték, de azóta is állandóan rendőri felügyelet alatt áll. Betegségét nem bizonyítja túlságosan alá az a tény, hogy most mentőautóval megérkezése naponta 40 kilométert gyalogol és igyekszik előkészíteni az Igazoló Bizottságnak ránézve kedvező ítéletét.

Dr. Szabó Sándor híressé vált a városban szélsőjobboldali beállítottságáról és köztudomású, hogy a „Magyar Jövő” jobboldali munkáellenes, központi irányítású ügyművezet „munkásszervezet” címke volt, egészen 1938-ig, a szervezet feloszlásának időpontjáig. Ezután szervezte meg a kormány a Nemzeti Munkaközpontot, amely nyíltan a szakszervezetek elleni harcot tűzte ki célul és ahol a fasizmus

széles tömegeiben. A Nemzeti Munkaközpont debreceni megalakítása után annak vezetőjévé dr. Szabó Sándort nevezték ki, különös tekintettel a „Magyar Jövő”-nél kifejtett érdeműs jobboldali tevékenysége elismeréséül. Dr. Szabó nyugatra menekült és visszatérése után a politikai osztály azonnal internálta. Iratai átkerültek az ügyészségre, majd betegség címén szabadlábra helyezték, de azóta is állandóan rendőri felügyelet alatt áll. Betegségét nem bizonyítja túlságosan alá az a tény, hogy most mentőautóval megérkezése naponta 40 kilométert gyalogol és igyekszik előkészíteni az Igazoló Bizottságnak ránézve kedvező ítéletét.

Megkapta a város az UNRRA teherautót

A közlekedési miniszter a begyűjtött UNRRA teherautót közérdekű célokra, kölcsönként a város rendelkezésére bocsátotta. Az autót a műszaki ügyosztály felügyelete alá helyezték és a városi tanács határozatot hozott, melynek értelmében az autót hadifogolyszolgálatra is be lehet állítani. A 3 tonnás teherautó komoly segítséget jelent a város közlekedés szempontjából.

KÉT HUNYADI PÁNCELOS ELLEN ELKÉSZÜLT A VÁDIRAT

Két vádiratot készített a néppüzség, mindkettő azonos tartalmú. Tapasztalt Pál 42 éves hajdúnánási lakos, volt honvédségi segédőrnagy 1945 márciusában Rajkán belépett a Hunyadi páncélos hadosztályba. A másik Ulveczki József hivatásos főhadnagy, aki 1944 novemberében Zalabéren jelentkezett a Hunyadi páncélosokhoz. Mindkettő ellen népellenes büntetés miatt emelt vádat a néppüzség.

MaDISZ

A Magyar Demokratikus Ifjúsági Szövetség 1946. augusztus 15-én a következő körülményben tartja ifjúsági napját. Tücsök Mihály címmel. Belvárosban csütörtök délután 5 órakor Kovács András, Teglaskörben 5 órakor Tóth Vilmos, Vagonvárban 5 órakor Weber Ottó, Rákóczi-telepen 5 órakor Tóth Gábor, Klinikán csütörtökön délután 7 órakor Mező Imre. Folyó hó 17-én, szombaton este 7 órai kezdettel Kultúrételt rendez a debreceni MaDISZ a belvárosi MaDISZ (Arany Bika) helyiségében, reggeli tartó táncot egybeköve. Mindenkit szeretettel vár a rendezőség. Kifűnő jazz. Gazdag büffe.

Tartós hullámiát

szépség, hajfestés, hajszínezés, frizuráját legújokéltésben

Biró Kálmán

frizőr készíti, szakszervezeti tagoknak árengedmény, Piac-utca 58. Linoform-palota.

Ármegállapító DEBRECEN

A Kereskedelmi és Ipari Kéddén délután érkekezletet össze az árellenőrzés kérésében. Az értekezletet vezeti Braun Miklós rendőrségi, a gazdasági rendőrség je, Simon Kovács József, ceni közlekedési osztályának ügyelő, a Debreceni Kereskedelmi és Ipari Társulat és az ipartestület szakszervezetének vezetői. A részéről dr. Radó Rezső Harsányi Imre és kamarai vezetők részt az értekezleten. Az értekezlet összehívója az volt, hogy a gazdasági rendőrség, amely az árak ellenőrzésével van megbízva, kellő nyeljen tájékoztatást az árkiról, a különböző szakmák részletesen ismertették a piacra vonatkozó eddigi árkezeseket és egyben hangsúlyozták a szakma kívánásait. Megígérték az értekezlet, hogy sok elhárító vonatkozólag megjelent meg új árszabályozó let és a gyárak sem közölköznekkel, illetőleg az képviselőkkel jelenlegi le

Itt vannak a fűszerek

A Kereskedelmi és Ipari Kéddén délután a fűszerekkel érdekeltek értekezletének és a piacok bevonásával ármegállapító értekezletet tartott. A gazdasági rendőrség, amely az árkiról, a különböző szakmák részletesen ismertették a piacra vonatkozó eddigi árkezeseket és egyben hangsúlyozták a szakma kívánásait. Megígérték az értekezlet, hogy sok elhárító vonatkozólag megjelent meg új árszabályozó let és a gyárak sem közölköznekkel, illetőleg az képviselőkkel jelenlegi le

A piaci táblákon

A város közlekedési ügyosztály értesíti a termelőket, piaci árakat és a vásárló közönséget a piaci táblákon felülről, mint a táblák minden körülmény között tartásuk be. A piacon húslaját és hasonló, nem a

Aki komor hangulatában pusztulástól félti a magyart, nézzon ki egyszerű vidámitásra a Rákosi-telep Haházán 5000 gyerek torvezik az erre illetékes sok idejűkbe fog telni csak a Rákosi-telepi gyermekek számát eléri. Vasárnap gyűlés, néppüzség volt, nem, gyűlték rá sokan, nem volt több gyerek, mint, akkor egyse.

Egyik még karoló, a nak a kis kezét apja anyja fogja markában, a dik néjje szoknyájába paszkodik. Kis hátévest, ni, amint nagy komolyan ja módjára tartja kishű karján. A nagyobacsák az alkalmat egy kis mulra, Ahogy megjelenik a autó, egyszerre fűrtökbe uak róla. Mások a birkó nyeg egymásra rakott jaira másznak. Mindjárt nok kiváltságosak is, a korábbi felmérés jogát rancsoljuk le a később kódot (óh, történelmi je később nagy kör alá birkózók körül, a kis nagyja kivülreked. Egy komoran kerügetik a

Az év legnagyobb művészeti eseménye! Holéczy-együttes szerzői estje MAeste fél 8 órakor

(Szűts Stefánia, Héjas Ilona, dr. Holéczy Ákos, Kiss Ferenc, dr. Rónai Egon, dr. Balázs Ferenc) az ARANY BÍKA dísztermében Jegyek elővételben egész nap.

EGYÉBEN

...tette a gabonákat, ...nylja van az or... mint esztendővel ez...

...is van, a dolgozó... nek róla. As ő ün... újkényére, amit va... Aki mással tárg... ljon csak tovább le... si dolgozott, aki szán... aratott, eszélt, nem... tartotta a gép szá... és ünnepeljen!

...ány tagjai... nőket

...seel vádoltak közül... t halálra. Nem lehet... t tény, hogy a vád... osheszlovák kormány... látk védelemzőre -... da.

Nemzeti... t, nyugat...

...zek elhínteni a dol... lómegeiben. A Nem... pnt debreceni meg... annak vezetőjévé dr... t neveztek ki, különö... Magyar Jövő"-nél ki... dús jobboldali levé... merésből. Dr. Szabó... kéült és visszatérse... ai osztály azonnal in... atai átkerütek az... majd betegség címén... helyezték, de azóta is... endőri felügyelet alatt... t nem bizonyítja túl... az a tény, hogy most... k megszervezésére na... lomélet gyalogol és... készíteni az Igazol... rándzó kedvező ité...

...unk elébe vágni az... ság határozatának, de... szemünk dr. Szabó... llyén és nem fogjuk... átesészhasson a de... rójón!

S FELÜGYELOSÉG

...kik a hadifogyo... re kézkocsit tudnak... akár ajándékba fel... jelentések be ez... szám alatt.

SZINTARSULAT... SZINHÁZBAN

...stván színgazgató... adapestről, ahol tár... ylatott a színházi... ez új társulat meg... apcsolatban. Végle... g nines, azonban a... egészen nagyszabá... agú társulatot szer... t-színház igazgatója...

...atlapok... megérkeztek... LAG

...könyvkereskedés... A 69. SZ.

...órákor... disztermében... és sz nap.

Ármegállapító bizottság vizsgálja felül DEBRECENBEN AZ ÁRAKAT

A Kereskedelmi és Iparkamara kedden délután értekezletet hívott össze az árellenőrzés kérdésével kapcsolatban. Az értekezleten megjelent Braun Miklós rendőrszázados, a gazdasági rendőrség vezetője, Simon Kovács József, Debrecen közellátási osztályának vezetője, Farkas Géza közellátási felügyelő, a Debreceni Kereskedő Társulat és az ipartestület egyes szakosztályainak vezetői. A kamara részéről dr. Radó Részó, dr. Harsányi Imre és kamarai előadók vettek részt az értekezleten.

Az értekezlet összehívásának célja az volt, hogy a gazdasági rendőrség, amely az árak ellenőrzésével van megbízva, kellő módon nyerjen tájékoztatást az érvényben lévő ákról. Az értekezleten a különböző szakmák képviselői részletesen ismertették a szakmájukra vonatkozó eddigi árendeléseket és egyben hangot adtak a szakma kívánásainak. Megállapította az értekezlet, hogy igen sok ekkre vonatkozólag még nem jelent meg új árszabályozó rendelet és a gyárak sem közbítették a kereskedőkkel, illetőleg az érdekképviselettel jelenlegi legújabb

Itt vannak a hivatalos fűszerkiskereskedői árak!

A Kereskedelmi és Iparkamara szerda délelőtt a fűszerkiskereskedők érdekképviseletének és a hatóságoknak bevonásával ármegállapító értekezletet tartott. Nagyon nehéz volt a rengeteg cikket magábanfoglaló szakma egyes árait felszámítani. Előbb meg kellett állapítani, hogy mely árakra jött már meg a miniszteri ármegállapító rendelete és ahol ilyen nem volt,

gyári eladást árta. Ennek egyik legfőbb oka pedig az, hogy az egyes szakmákban még nem állapították meg a kollektív munkabéreket, így tehát árvetéseiket sem tudták elkészíteni.

A gazdasági rendőrség vezetője hangsúlyozta, hogy az ellenőrzésre feltétlenül szükség van és az értekezlet is egyhangúlag megállapította, hogy a forint védelmében feltétlenül szükséges az egységes árkialakítás. A gazdasági rendőrség a szakmai érdekeltség bevonásával szándékozik az ellenőrzést végezni, éppen ezért hallgatja meg minden esetben a szakmai érdekeltséget. Az értekezlet végeredményben elfogadta azt a javaslatot, hogy állandó ármegállapító bizottság alakuljon a kamaránál, amely a kamara vezetése mellett a gazdasági rendőrség, a közellátási felügyelő, a közellátási ügyosztály és az egyes szakmai képviselők részvételével foglalkozzon az árak irányadók a gazdasági rendőrségnek az ellenőrzés során.

Az árszabályozó bizottság határozata

A bizottságok és az érdekképviselet irányadók a szabott meg. Közljük a fontosabb árúcikkek hivatalos fogyasztói árát: ammónia kg 8.-, mosópor 1,70, borotvaszappan 2,54, pipere 2,14, mosó 7,80, korona kékvíz 4,90, 3,74, majta egyötös 1,24, sítópör -50, Schmolli 2.-, Sádó 1,70, úmsó -10. A kamara gyors ütemben, szakmánként állapítja meg az árakat.

A piaci táblákon feltüntetett

árakat szigorúan be kell tartani!

A város közellátási ügyosztálya értesíti a termelőket, piaci árusokat és a vásárló közönséget, hogy a piaci táblákon feltüntetett árakat úgy az eladásnál, mint a vásárlásnál minden körülmények között tartásuk be. A piacon húst, sőt, olajat is hasonló, nem a piacon

forgalomba kerülő cikkeket árulni nem szabad, ezt csak iparjogosi-vánnyal rendelkező kereskedők árusíthatják. A gazdasági rendőrség a jövőben a piacokat állandóan ellenőrzi fogja és aki a rendelkezéseket nem tartja be, az minden esetben meg lesz büntetve.

Aki komor hangulatában kispusztulástól félti a magyar népet, nézzen ki egyszer szíve vidámitására a Rákosi-telepre.

Hadházon 5000 gyerek városát tervezik az erre illetékesek, de sok idejükbe fog telni, míg csak a Rákosi-telepi gyerekek számát elérik. Vasárnap nagygyűlés, népnünnepély volt oda-kinn, gyűltek rá sokan. De ha nem volt több gyerekek, mint felnőtt, akkor egyse.

Egyik még karonülő, másiknak a kis kezét apja vagy anyja fogja markában, harmadik nénién szoknyájába csimpszokodik. Kis hatóvest is látni, amint nagy komolyan, anyja módjára tartja kishűgát a karján. A nagyobbacska lesik az alkalmat egy kis mulatágra. Ahogy megjelenik a teherautó, egyszerre fűrtökben lögnék róla. Mások a birkózószerűen egymásra rakott darabokra másznak. Mindjárt kerülnek kiváltságosok is, akik a korábbi felmérés jogán párososítják le a későbbi kapacitásokat (óh, történelmi jogok!). Később nagy kör alakul a birkózók körül, a kicsinyek nagyja kívülreked. Egy ideig komoran kerülgetik a „na-

Népnünnepély a Rákosi-telepen

gyok" átkatolhatóan falát, kukucskálnak a lábuk között. De azután hirtelen elfogynak a keringelők. Egyik a kerítésre kapaszkodott, másik az akácfára, harmadik a pádlásablakba, van, aki az emelvény karfájára mászott fel, sőt egy csomót máris a körön belül látni, törökülésben. Nem tudja senki, hogy teremték ott, de már bánulják is nagy szemekkel a birkózókat. Közülük alig kikerült 13-14 évesek kezdik, a 49 éves Tóth és az 51 éves Tibi elvtársak végzik a nagy küzdelmet. Legizgalmasabb a két Varga testvér tusája. Küzdenek életre-halálra, de egyik sem bír a másikkal. A közönség nevetve biztatja őket: „csak nem sajnálod a bityádat?” A DMTE legjobb gárdája vonult fel erre a küzdelemre, kapatták vele a telepi ifjúságot a sportra. Sok biztatás nem is kell ezeknek, nem meleggáji gyerekek! Nézik az öregek is az ifjúságot. Mindjárt az jut eszükbe: különböző emberek lesznek-e be-

A júniusi villanyfogyasztást nem lehet foriniban számlázni!

Sok panasz érkezett szerkesztőségünkbe a villany-, víz- és gázszámlák illetően. Köztudomású, hogy a Világítási Vállalat júniusban sok helyen nem számlázott és most a forintos egységében nyújtotta be a számlát sok fogyasztónak június 1-ig visszamenőleg. Egyáltalán nem értjük ez az eljárás, hiszen az 1946. I. M. rendelet II. 8-a egészen érthetetlenül kimondja, hogy csak a június 25 utáni időt lehet foriniban számlázni, természetesen a Gazdasági Főtanács által hozott módosítás szerint. Minden tekintetben jogtalan tehát az, hogy a június 1. és június 25-e közötti fogyasztást is foriniban akarja a Világítási Vállalat behajtatni a fogyasztókra. Sürgős intézkedésre van szükség ezen a téren és ha egyes személyek a befizetést már eszközölték, azt feltétlenül jóvá kell írni részükre!

Lázított a köztársaság ellen

A rendőrség politikai osztálya a mai napon Móza Géza vasbetonszerelő Alvinci-terti iskolai lakos ügyét áttette a népügyészséghez. Móza nagy hallgatóság előtt kijelentette annak idején, hogy a magyarok még a földből is ki fogják kaparni Szálást. De ha Szálasi már nem is él - mert t. i. „Magyarországon mindenki felakasztanak” - Hitler még él és a csodafegyverekkel folytatja a háborút. Ezeknek tudatában az okos Móza csak „kitartással” közböngött és a sapkája mellett olyan jelvényt hordott, mely szerinte a zsidók pusztulását jelképezte.

Cselekedetei és kijelentései teljesen kimerítik a köztársaság védelméről szóló törvény idevonatkozó részét. Kíváncsiak vagyunk, vajjon Hitler csodafegyverei megmentik-e a „testvér”-t az igazságszolgáltatás sújlo keze elől?

SOKONAI-SZINHÁZ

Csütörtökön fél 7 órakor Suli Manyi és Rajz Jancsi felléptével

Ilyenek a férfiak

Bár aki nyitott szemű, bátor parasztokat akar látni, itt megtalálja őket. Lelkesek, készek a munkára, de ha kell, a harokra is. Egy kis proletárszág a Rákosi-telep mutatója, Magyarország szívében. Nagytóval kell keresni, aki nem kommunista. Ennek a kis országnak a parlamentje az árok két oldalán van. Szemben ülnek egymással, sorban végig az árok partján és megbeszélik

Követeljük a malmok községesítését!

A Nemzetgyűlés keddi ülésén a Magyar Kommunista Párt szónoka, a „földosztó miniszter” Nagy Imre elvtárs az iparcikkek árának leszállítását, az agrárról szűkítését követelte. Erről lapunk tegnapi számában írtunk. De Nagy elvtársunk szövegét másról is: a malmok felháborító visszaéléseiről, amelyek országsszerűtlen keserítik a dolgozó parasztágot. Beszédének ezt a részét a budapesti jelentések alapján az alábbiakban közöljük:

A másik nagy országos sérelem a malmok és malmosok visszaélése és garázdálkodása. Itt nemcsak a magas őrési díjakról van szó, amelyeknek megállapításánál a közellátási miniszter úr nem számolt az érdekeltek kövőbbé tehető csoportjával. Az őrési díjat legalább a felére kell leszállítani! (Helyeslés és taps a baloldalon.)

Emellett a malmosok nem tartják meg azokat a rendelkezéseket, amelyek őket kötelezik szolgáltatásokra. Előveszik az inflációs idők uzsoraeszközeit is. Továbbra is természetben szedik az őrési díjakat és azonfelül még tűzifát is követelnek. Sok szó elhangzik itt a Nemzetgyűlésen a kisemberek védelmében. Itt az ideje annak, hogy a szavak után sürgős cselekedetek következzenek. A faluból jövő jakokra és bajokra fel kell figyelni a kormányoknak is. De az apró bajok orvoslása mellett átfogó intézkedésekre is szükség van, ezért követeljük a malmok községesítését! (Mozgás a Kisgazda Pártban, nagy taps a munkáspártok és a Parasztpárt sorában.)

Hol van az erre vonatkozó rendelet, miért nem kerül ide, a Nemzetgyűlés elé? Ha már akkor megtesztük ezt az intézkedést, amikor először javasoltuk, nem érte volna a falu népet az a sok sérelem, amelyet így nap mint nap el kell szenvednie a malmosok garázdálkodása miatt. Ezt a mulasztást sürgősen pótolni kell! A baloldalon ülő kisgazdaképviselő társaim is jól ismerik ezt a helyzetet. (Úgy van!) - a Kisgazda Párt egy részén.) Ha a Kisgazda Párt valóban a parasztság érdekeit képviseli, most ezen a téren módja van ezt behíonyítani. Támogasson bennünket a malmok községesítéséről szóló törvény megszavazásánál! (Mozgás, ellenkezés a Kisgazda Párt egy részén.) Egy hang a Kisgazda Pártból: „Előbb a mezőgazdasági érdekképviseleti törvényt!” Magam is fontosnak tartom az érdekképviseleti törvényt, de még sürgősebb a mindennapi bajok orvoslása. Ezért javasolom: a Nemzetgyűlés tűzze napirendre a malmok községesítésének kérdését. (Nagy taps a baloldalon.)

Lebonyolíthatók a jóvátétel alkalmával kötött cseremegállapodások

Hajdúasmonsból küldöttség kereste fel Balogh István főispánt. Előadták, hogy annakidején, amikor a szarvasmarha beszoállítását kellett teljesíteni, egyes gazdák nem tudtak eleget tenni a kötelezettségüknek. Megállapodást kötöttek más községbeliekkel, hogy azok helyettük beadják a szarvasmarhát és ők majd az új termés után terményben megfizetik a megfelelő kárpótást. Az akkori megállapítás értelmében 1 kg húsert 8 kg rozsozt kötöttek ki. Most sor került volna a terményben való visszafizetésre, de megjelent egy miniszteri rendelet, amely a cseremegállapodásokat a legszigorúbban megtiltotta. A küldöttség vezetője

kérte a főispánt, hogy oldja fel a főjegyző idevonatkozó leálló határozatát, tekintettel arra, hogy ez a megállapodás nem tekinthető cseremegállapodásnak és engedélyezze az adósság lemondásának megfizetését. A főispán megnyugtatta a küldöttséget, hogy támogatja kérésüket s azonnal íratotta Hajdúasmon főjegyzőjét, hogy ebben az esetben a cserét engedélyezze.

FINOM FÉRFI INGET KISS-től PIAC-U. 16. Alföldi palota.

szista propaganda elleni felvilágosító munkáról beszél.

A kétkinges rendezőgárda is kivonul: benne van az ifjúság színe-java. Kordont húznak, állnak feszesen a tűz napon. De a nagy meleg őket is eltikasztja, egyszerre négy-öt közülük összebújik kisebb csoportba. Ahogy jobban odanézek, látom: egy Rákosi-kép árnyékában bújnak meg. Ezért a kis hűsért megint szaporodik iránta a haláljuk. A beszédek végétével az asszonyok lassan hazaszállingóznak, négy-öt gyereket a nyomukban. A fiatalok tánora perdül, a férfiak pedig csoportokban beszélgetnek. Beszélnek, amivel máttól is többet tudnak, tárgyálnak, számítgatnak. Nehány éve a saját nyomorúságuk volt egyetlen és örök gondjuk, ma már az ország gondja is az övék. A Magyar Köztársaság polgáraitól lettek a „Téglavető” kivetettjeiből. Csak hogy ők nem akarnak itt se megakadni, polgárok maradni. Legalább is tengerennyi gyerekek számára: mind munkás-paraszt országot remélnék.

HIREK

IDŐJÁRÁSEJELENTÉS: Gyöngyös szél, borult idő, hűvös éjszaka, a nappali hőmérséklet újabb emelkedik.

Lapunk legközelebbi száma szombaton jelenik meg. A városi tanács döntött a Derymúzeum előadótermének bérbeadási díjáról.

Bulgáriával a társbeszélőtagalom augusztus 15-én megnyílik. 3 perces közönséges magánbeszélgetés díja 8.70 arany frank.

A városi tanács a Gyermekbarátok részére 50 forint rendkívüli segélyt szavazott meg.

A budapesti főkapitányság fogház és tolonc osztálya átiratot intézett a debreceni rendőrséghez, melyben kérte hogy dr. Zsolócs Lászlót, aki ellen ott eljárás folyik, állítsák elő Budapesten.

Debrecen és Vidéke Ipartestület statisztikát készített a tanoncok létszámáról. Az ipari tanoncok létszáma összesen 771 fő.

Kolbay Sándornak, a tegnapi súlyos vasúti szerencsétlenség áldozatának állapota a szerdai napra jelentősen megjavult.

Erzsébet, sejtettem, hogy Te is a Földes Ilatszertárba jársz, de hogy a szép Pistát is?

Csuka Sándorné sárándi Jakos fejjelentést tett a rendőrségen ismeretlen tettes ellen, aki leánya stáfringját ellopta. A nyomozás megállapította, hogy a szálak Debrecenbe vezetnek.

A Debreceni Orvosegyesület augusztus 17-én, szombaton déli 12 órakor a belklinikai tanteremben közgyűlést tart, melyre az elnökség kéri a tagok teljes számában való megjelenését.

Hirdetések feladhatók a „Szabadság” könyvesboltban is, Városháza épület (Piac-u. és Rózsá-u. sarok).

A volt munkaszolgálatosok Antifasiszta Szövetsége közli tagjaival, hogy szombaton 6 órakor fontos jelentőségű nagygyűlést tart.

Tolvaj Sándor MÁV kazánfűtő Lónyai-utca 33. szám alatti lakos fejjelentést tett, mert folyó hó 14-én a jászai személyvonatból akatáskáját ellopták.

Újra segít tagjainak a Kölesönös Segélyező Egylet, Kocsuh-utca 8. Ismét megindult a heti befizetésekkel a tőkegyűjtés.

Pálínkával látta barátja Bakó Imre HEV kalauzt, mikor Bakó a Miklós-utca-ra kiment, rosszul lett és összeesett.

A felszabadulás előtti napokban hárman sétáltak a Szikgyakor mellett. A harcok folytatás mind a három meghalt.

Művészi képeket már forintért is lehet kapni Gisser Ferenctől, Piac-utca 45.



Értesítjük az alábbi pártszervezetek titkárait, propagandistáit, hogy csütörtökön délután 5 órakor a Párt Arany János-utcai helyiségében jelenjenek meg.

SAKSZERVEZETI HIREK

Élelmiszeri munkások ma délután 5 órakor taggyűlést tartanak. Tárgy: Házhelyiségnyolc összeírása stb.

Famunkások, kik házhelyre igényt tartanak csütörtök, pénteken délután 4-7 óráig.

A kereskedelmi alkalmazottak szakszervezete pénteken délután 5 órakor rendkívüli taggyűlést tart.

Magnalkalmazottak szakszervezete felkéri azon tagjait, akik nagy családok és az ellenállási mozgalomban résztvettek.

Magnalkalmazottak szakszervezete összehívta testületét pénteken délután 6 órakor ülést tart.

Iparos hírek

Szolgálati érdeklődéseket (fodrász, ékezerész, örmész, fényképez, fogműves, drasztika, könyvtök, nyomdász) fontos ügyben pénteken ülést tart.

Órásokészítés szakszervezete pénteken hat órakor ülést tart.

Az iparos nagygyűlés vasárnap az Arany Bika disztarnében fél 10 órai kezdettel lesz megtartva.

Közműves, ácziparos szakszervezete szombaton délután 4 órakor ülést tart.

Férfiszabó szakszervezete választmánya csütörtökön délután 5 órakor ülést tart.

A városi tanács az iparügyi miniszterrel a műjég árának debreceni viszonykathun való felemelését kéri.

A Világítási Vállalat alkalmazottai között 3005 mázsa szénét osztott ki.

Az összes gyermektápszer gyártmányok ismét kaphatók Solti Illatszertár SAS-UTCA 2.

SPORT

Kispáter még nem a DVSC-é. A jelszavakat kiadása első újabb akadémia gőrdőteket.

MTK-Szeged 2:1. Az esti mérkőzés keretében lejátszott mérkőzésen a Szeged volt a többet lánado, de az MTK védte meg jól márkóit.

A Partizan S. K. a jelek szerint az O. B. II. legeszebb csapata lesz. A Budapesti vidéki válogatott bíróközössenre, amelyet augusztus 17-én délután 7 órakor bonyolítanak.

Felkérjük az összes DMTE játékosokat és a labdarúgó szakszervezet vezetőit, hogy ma délután 6 órakor Rákóczi-utca 30. sz. szobájában megjelenni sziveskedjenek.

Kereskedő hírek

Az ósáros szakszervezet taggyűlést tart 15-én, csütörtökön délután fél 4 órakor a nagyteremben adó és egyéb fontos ügyekben.

Fa- és építkezési anyag kereskedők 15-én 9-2 óráig írnak adó- és amnesztahatárakukat.

Fűszerkereskedők I. Csütörtökön, 15-én délután 4-től 7-ig adomansztala fizetésre jelenjenek meg.

A Korosmáros Ipartársulat utasítja tagjait, hogy forgalmukhoz mérten egy akontó összeget a kereseti és jövedelemadó előlégre a városi adóhivatamál 16-án okvetlen fizessenek be.

Kerékpárosok ilgyelem! Kerékpárjavítás, motorjavítás, varrógépjavítás. Kerékpárgumik, külső, belső. Használt és új gépek. Fazekas László műszerész-mester. PIAC-UTCA 40. Hangya átjáró.

APRÓHIRDETÉSEK felvétele: Bajcsy-Zsilinszky-utca 16. Pártagnak és havi előfizetőknek 50% kedvezmény

ALLAS: Város központjában lévő cukrász üzemhez munkástársat keresek. Özy. Széko Józsefné, Nyitogás utca, Deák Terenc-u. 96. 43

ÜZENET: Keresem férjem Kaszás Andor könyvkötőmester, musz. 1910. VII. 26. száma: 109/15. Tábori száma: 217/96. Eltűnt: 1945. I. 14. Bótdimefánál. Bármilyen értesítés kérék: Kaszás Andorné Budapest V. Pannónia-utca 60. címre leadni. 41

ELADÁS: Autóalkatrészek eladó. Horvát-u. 24. Komplet háló, egyéb bútorok, edények azonnali álcson eladók. Bajcsy-Zsilinszky-u. 17. III. lépcső feljárt. 40

Rádióműsor

AUGUSZTUS 15. CSÜTÖRTÖK BUDAPEST I. 6.45: Hírek, műsorismertetés. 7.05: Reggeli zene. 8.00: Liszt, Grieg és Kéler műveiből. 9.00: Rom, kat. vallásos előra. a stúdióból. 9.30: Görög kat. istentisztelet. 10.10: Hírek, Dalos-zene hangfelmérés egyveleg. 11.00: Emlékezés Joachim József. 11.15: Pesti fürdők és fürdőzők. 11.30: Zongora- és gitardonkaszmok. 12.00: Hangszó, hírek. 12.15: Jazz. 12.45: Kéltők vírágyereei. 13.10: Sétáljunk egyet a kórzon. 14.00: Hírek. 14.10: USA hangfelmérés. 15.00: Nagyvilág ablaka. 15.20: Hegedűszámok zongorakísérettel. 15.55: Műsorismertetés. 16.00: Hírek. 16.10: Követítés a Pasareti rel. templomból. 17.10: Részletek a „Házasság hármashán” c. vizjátékából. 18.00: Hírek. Vöröskeresztközlémények. 18.15: Bajza József. 18.30: Medgyaszay Vilma énekel zongorakísérettel. 18.45: „Nyáréj álom”. 20.00: Hírek. 20.20: Vidám játékok. 20.30: Rádió a rádióról. 21.00: Idősezerű kérdések. 21.45: Hírek oroszul. 22.00: Hírek, sporthírek, Vöröskeresztközlémények. 22.35: Magyar művészek muzsikálnak. 23.10: Hírek angolul. 23.20: Hírek franciául. 23.30: Az átélépítési bizottság közleményei. 23.40: Zenei tájépek.

Felhívás

Az OTI debreceni kerületi pénztára felhívja a magánalkalmazottakat tisztviselőket és irodai segédeket, valamint a kereskedelmi - munka-vállalókat foglalkoztató munkáltatókat hogy a be- és változás: - jelentőlapok „7. sz. rovatába”, a havi bejelentési jegyzéknel pedig az „alkalmazási minősége” rovatába, az alkalmazott fizetéseknek megállapítása szempontjából irányadó kollektív szerződés szerint (I-X-ig terjedő) csoportszámot minden esetben saját érdekükben feltüntetni sziveskedjenek.

ÉJJELEI ÜGYELETES SZOLGÁLTOT TARTÓ GYÓGYSZERTÁRAK: Augustus 10-16 augusztus 16-ig: Klyó (Piac-utca 31.), Csillag (Arpad-ter. 1).

Havi előfizetési díj: 10 forint. Felelős szerkesztő és kiadó: RÁDÓ ISTVAN. Szerkesztőség: Debrecen, Piac-u. 28. sz. II. emelet. Telefonszám: 254. Kiadóhivatal: Debrecen, Bajcsy-Zs.-u. 16. szám. Telefonszám: 205. Nyomatott a „Szabadság” nyomda és kiadóvállalat körforgóegységén. Felelős nyomdalkészítő: MENÉSZ JÁNOS.

Kartonok már 6.40-! Most válasszon Ilanel, karton, lehérmemű, kendők, flokon és vászon anyagaimból. Szolid olcsó árak! BLUM JENŐ Piac-utca 21. sz. (Sesztina-ház.)

Erős gépcérna 225 méter, ára 1.80 1500 járdas ipari cérna 4.80 FAVORIT Csapó-utca 24.

IRÓGÉP Szakszerű javítás Molnár Sándor műszerész-mesternél. Jutányos vétel előadás Réti György írógépkereskedőnél. PIAC-UTCA 58. — Telefonhívás: 360

Turuli Biztosító temetkezési tagjait felkéri, hogy tudánkba Piac-utca 57. forint ártértelek miatt kövénnyekkel jelenjenek meg. Szappannak való szirt és olajat szappanra átdolgoz Pál János szappanos mester, Kölcsey-u. 8. 19

Világ proletári

N A MAGYAR III. ÉVFOLYAM, 182. SZÁM

1 forint 20 mert csak így ügyvezetőigazgató tartani a

Ismeretes és az egész vá közfelháborodást okozott az hogy a Tejszövetkezet a tejszövetkezet árban arulja. Ebb ügyben a közellátási felügy esütörtökre érkekeletet hívó sze, ahol megjelent a Tejszvet igazgatósága, a városra Simon Kovács elvtárs közö zési vezető, a gazdasági rend től Benedek százados és az M megbízottja. Ez érkekelet cö volt, hogy „legalizálják” az forintos árat. Kerekes közö előadó felolvasa Halász tejközponti osztályvezető állá velt jegyzőkönyvet, aki — m közellátási miniszter küldöt megállapította, hogy mivel cen nem önálló, a Tejszöve nek joga van 1.20 forintért a tejet. Ennyi lett volna és „simán” napirendre tértek az ügy felett, ha...

Simon Kovács elvtársunk kifogásolta, hogy Halász Debrecenben teljesen egyelő informálódott, nem tudni s kosan, vagy tudatlanságból. rost pl. meg sem kérdezték hogy Debrecen tej szempont önálló-e vagy nem. Kérte, mutassák fel Halász Andor közellátási miniszterrel kapott bizólélelet, mert kételkedet hogy a megbízólélelet kizáró Tejszövetkezetet jelölte meg, mint a hiteles adatok egy forrását. Nahóczki Miklós tási felügyelő bejelentette, ho a megbízólélelet nem kötele kinek sem megmutatni, ez a lag reá tartozik és a város az értekeletre csak udvarias hívták meg. Halász jegyző szerint a Tejszövetkezet felett dül a közellátási miniszterün delkezhét, minden más hatós letéketlen, tehát a város és dasági rendőrség is. Benedek zados kérte, hogy írásban sák fel a közellátási minisz iratát, amely szerint Debrecen önálló, mert csak ebben az ben lehet a tejet 1.20 forintért sitani.

Itt meg kívánjuk jegyezni, pontosan egy éve harcolunk hogy Debrecen a közellátás niszter nyilvánítsa nem ön tehát ipari várossá. Ez a szempontjából óriási könnyű jelentett volna a jóvátételi és ellátási ügyekben egyaránt nem sikerült elmünk. Csodá képpen most lejött Halász úr Budapestről és a Tejszöve információi alapján azonnala lapdát volt Debrecen tej szer jából nem önálló városnak vánítani. Kérdezzük: lehet az, hogy egy város, amely nem tudja magát ellátni,